
32

■職業構成（人）

その他 869

公務員 29

自営業 151

学　生 114

会社員 338

主婦／主夫 552

■年代構成（人）

80代
以上

179

70代 747

60代 553

50代 280

40代 111

30代 42

20代 83

10代 58

対象者数：2,053人／回答者数：1,497人
（2025年1月10日現在／調査期間：2024年5～12月）

※小数点第二位を四捨五入しているため100％にならないことがあります

不満4人
（0.3％）

やや不満23人
（1.5％）

普通62人
（4.1％）

やや満足329人
（22.0％）

不明30人
（2.0％）

1,497人

満足1,049人
（70.0％）

92％が約
満足して

います！

回答した人の

■県別受講生数（人）

埼玉 1,706

栃木
11

群馬
6

神奈川 8

東京 241

茨城 10

千葉 66

新潟：3　静岡：2

■市区町村別受講生数（人）

※受講生数の多い10の市区
　町村を掲載しています。

北葛飾郡杉戸町 45
久喜市 51

三郷市 42
吉川市 36

川口市 90
さいたま市 141
足立区 146
春日部市 189
越谷市 320
草加市 639

● �春秋と履修いたしましたが非
常に興味深く学びました。理解
できたとは云えませんが深く考
えるという事に改めて哲学と
いうものを学ぶ楽しさを知った
気がいたします。歳を重ねたか
らこそ再び「知」というものを
再考する意味を実感しました。

● �先生の豊富な知識からわかり
やすく解説いただき、むずかし
い問題も理解が深まった。これ
からも興味を持っていきたい。

● �とてもレベルの高い内容を学
べてありがたく思っています。

先生がたいへん分かり易く説
明下さったのでそこもありがた
く思っています。大変ために、
人生の糧になったと思います。

● �基礎知識から丁寧に解説し
ていただき、他の場所では
聞けないような深い理解ま
で導いて頂けました。

● �知らない事を学ぶのは、とて
も興味深く楽しかったです。
先生の知識もすばらしく、豊
富で、おもしろかったです。来
年も受講したいと思います。

● �一般人向けの書籍では知り得な

い内容であり、とても有益な講
座であった。大学で開かれる講
座ならではの満足感があった。

● �とてもアカデミックな内容
でありながら現状の問題や
将来的な課題など詳細に教
えていただきました。

● �とても丁寧にやさしくわかりや
すく根気強く指導していただき
ました。クラスの皆様とも交流
ができ、毎週楽しみでした。来
年も是非続きをやりたいです！！

● �興味あるテーマを多くの資料に
よって詳しく解説してもらい、深く

理解することができました。講師の
方の体験談を面白く聞きました。

● �今まで自分が持っていた断
片的な知識が、整理、分類さ
れ、意外なつながりに気付く
など、とても発見が多かった。

● �情報が最新で、普段のTVのニュー
ス報道では知ることのできない
世界の日常を知ることができた。
先生の説明が生き生きとして分
かりやすく、臨場感があった。

● �知らなかった先人の知恵に多く触
れることができ、たいへんわくわ
くしながら通うことができました。

■満足度調査 ■講座数／受講生数（人）

開講期間 講座数 受講生数

春期 60 1,130

秋期 56 923

合計 116 2,053

受講生データ（2024年度）

受講生の声（一部を抜粋）


